

优化城镇布局形态 统筹规划建设管理

——社会各界深入学习贯彻市“两会”精神和副省长、市委书记李亚重要讲话精神综述之十

副省长、市委书记李亚在市十四届人大四次会议闭幕时发表重要讲话强调,构建现代城镇体系,关键是要优化城镇布局形态,统筹做好规划、建设、管理三篇文章,充分发挥中心城市的辐射作用、县级城市的带动作用,推进新型城镇化持续健康发展。

如何优化城镇布局形态,如何统筹做好规划、建设、管理三篇文章,如何推进新型城镇化持续健康发展?连日来,我市各界干部群众围绕构建现代城镇体系展开热议,大家纷纷表示将坚持以人为本,不断提升城镇综合承载能力。

“城镇化水平的高低,直接影响人民群众的幸福指数。”市委党校管理教研部讲师朱夏婉认为,构建现代城镇体系,是一项庞大、复杂的系统工程,其关键在于优化我市城镇布局形态。它要求我市积极推进城市转型发展、有序推进农业转移人口市民化、不断提升城镇综合承载能力,走出一条以人为本、

产城融合、城乡一体、文化传承、集约高效、绿色低碳的新型城镇化道路。

优化城镇布局,首先要做到科学合理规划,严格执行规划。市城乡规划局局长刘德胜表示,按照城乡统筹的城镇规划理念,今年将着力完善旧城区、新城区和示范区城市功能,提升中心城区的承载能力,同时督促各县(市)开展总体规划评估,以及县城特色商业区空间、中心镇、新农村建设和传统村落保护等规划编制工作,形成中心城市、县城组团、特色小镇、美丽乡村“四级联动”的城乡一体发展新格局。

“中心城市的辐射作用越明显,产业、人才、物流等配套服务越完善。”位于西工区的洛阳网商园创始人戴玉清表示,随着基础设施的不断完善,物流产业和平台的逐渐集聚,有效提升了城市效率,对产业转型升级也起到了积极推动作用。戴玉清说:“这种集聚效应,还带动了邮政等配套服务的提升,目前西工区邮政部门已经将服务前置,在园区内设置收货员和扫描上网终端服务

器,实现电商、仓储、物流一体化。”

城市三分靠建设、七分靠管理。“对中心城区而言,管理任务重于建设。”前几天刚刚参加完全市领导干部学习贯彻五大发展理念及党内重要法规精神第一期轮训班的洛浦公园管理处处长赵晓东说,洛浦公园作为市民休闲娱乐的重要公共空间,其管理提升任务繁重。作为一名园林绿化工作者,将按照市委工作部署,把新发展理念、新发展理念的要求落实到洛浦公园的管理提升中,解决市民和游客最关心的基础设施、游园秩序、休闲锻炼等各方面问题,为市民提供一个更加优美和舒适的环境。

县城将成为未来一段时间城镇化建设的重点。“我们县城越来越美,各项设施越来越完善,县城的包容度越来越高了。”这是大学毕业后回到宜阳老家工作的闫润生的深切体会。在他看来,构建现代城镇体系,县级城市是重要一环,依托山水资源优势,建设依山傍水的小城市,多修建一些游园广场、多打

通一些断头路,这些都是提升群众获得感、归属感的有力举措。

伊滨区庞村镇是一个年轻而富有经济活力的乡镇,全镇共有钢制办公家具企业318家,被称为“中国钢制家具产业基地”。庞村镇党委书记熊红万表示,庞村打造中心镇有人口基础、有产业支撑、有发展潜力、有区位优势,下一步将加快产业培育和人口集聚步伐,持续改善人居环境,完善配套设施,争取成为带动周边发展的生产生活服务中心。

为彻底解决群众“居住、出行、上学、就医、养老”问题,嵩县木植街乡坪地村实施了整村推进项目,分三期建设搬迁安置房130套,为深山区群众建设美丽新家园。该村村民任箱就是项目的一名亲历者和受益者,见证了整村推进项目和美丽乡村建设取得的成效。他希望,美丽乡村建设能形成更多适度集聚、生产便捷、生活舒适的村庄,有效改善群众居住环境,进一步提升群众归属感。

本报记者 李东慧

万安山野生动物欢乐世界 下月开园

本报讯(记者 李东慧 通讯员 衡喆)作为我市的重要休闲旅游项目之一,万安山野生动物欢乐世界下月将与广大市民和游客见面,届时您可以在这里欣赏到狮虎兽等来自世界各地的野生动物。

昨日上午,我市召开万安山野生动物欢乐世界项目推介会,市领导王立林、魏险峰等参加会议。

会议透露,4月1日至4月8日,万安山野生动物欢乐世界将试营业,4月9日将正式开园。试营业期间,市民前往游玩将享受多重优惠。从本月起,20余种来自世界各地的野生动物陆续入园。其中,狮虎兽系河南省内首次引进,全世界仅存500多只。

万安山野生动物欢乐世界分步行区、车行区等区域。在步行区,游客可以和动物互动、欣赏动物表演、参与各类活动;在以大型食草动物和猛兽为主的步行区内,游客可以自驾车或者乘坐观光车游览。

会议透露,下个月,万安山区域的山顶公园、五彩大峡谷、郁金香花海等一批文化旅游项目也将对游客开放。我市还将陆续开通市区到万安山各景区的旅游专线。

我市推行建议提案 “二次办理”机制

本报讯(首席记者 孙自豪)昨日下午,我市召开政府系统人大代表建议、政协提案交办会议。

会议透露,为有效解决办理过程中存在的“重答复、轻落实”等问题,今年政府系统将首次开展建议提案“二次办理”工作:对于办理周期较长的建议提案,各承办单位在初次答复后,还要持续跟进,并再次向代表委员反馈阶段性进展和成果,确保初次答复的承诺得到有效落实。

市委常委、常务副市长尚朝阳在会上强调,办理人大代表建议和政协提案,是市政府及政府各部门的法定职责,更是一项严肃的政治任务。各承办单位一定要深化对办理工作重要性、必要性的认识,切实加强组织领导,把办理建议提案的过程,作为接受群众监督、回应群众呼声、改进政府工作的有效途径;要强化措施,注重调查研究,密切沟通联系,创新反馈方式,建立协调机制,提升办理工作质量;要加强督查,做到办前有规划、办中有检查、办后有报告。对涉及部门多、办理难度大的建议提案,要列入市政府重点督办事项。

据悉,今年市“两会”期间,市政府共收到人大代表建议、政协提案790件。

市政协副主席于建庄等参加会议。

完善立体防控体系 推进“平安洛阳”建设

本报讯(记者 申利超 通讯员 裴皓)今年,我市将完善社会治安立体防控体系,健全安全隐患排查化解体系,持续推进“平安洛阳”建设。这是记者从昨日召开的全市公安工作会议上获悉的。

会议指出,今年,全市各级公安机关将建立以技术为核心的刑侦工作新模式,完成“警、银、通”三方合署办公,实现破案数、抓获犯罪嫌疑人上升,发案数、经济损失数下降。此外,我市将建立点、线、面相结合的动态化巡防网络,实现对高发案区域的精准布控;加快公安视频大数据云存储平台等技防建设步伐,全面完成教育、金融、交通等六大视频网络接入公安监控网,实现监控探头全覆盖、全网共享、全时可用、全程可控。

今年4月底前,我市将以新型城镇化建设、户籍改革和推进居住证制度为引领,以实有人口、实有房屋“双实”管理为核心,开展常住、寄住、流动人口和境外人员的全面调查,切实做到管活常住人口基础牢、管好外来人口底数清、管严重点人口动态明。

市委常委、政法委书记吴孟铎等参加会议。

打击制假售假犯罪活动 严查民生领域职务犯罪

本报讯(记者 申利超 通讯员 吴雷波)今年,全市检察机关将开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪工作,严查民生领域职务犯罪。昨日召开的全市检察长会议部署了今年相关工作。

会议指出,今年,全市检察机关将严肃查办和预防国家工作人员在服务管理科技创新、文化创新、产业产品创新和体制机制创新过程中发生的职务犯罪;开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪工作;严厉打击扰乱项目建设秩序的犯罪活动,依法打击涉及城镇基本公共服务、户籍制度改革等领域犯罪;加大对破坏环境资源犯罪的打击力度;依法惩治涉外贸易往来、直接投资、产业合作、基础设施互联互通等领域犯罪,突出打击涉众型经济犯罪及破坏市场秩序和企业管理秩序犯罪;严肃查办和积极预防教育、就业、新农合及城镇居民医保、基本养老和社会救助等民生领域职务犯罪,坚决惩治拒不支付劳动报酬犯罪和恶意欠薪行为,扎实开展集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项行动。

市人民检察院检察长高建伟等参加会议。

吉利10个重大项目开工

本报讯(记者 陈曦 通讯员 刘蕊)昨日上午,吉利区总投资22.1亿元的10个重大项目集中开工。

这10个项目分别是:总投资5000万元的城市森林公园项目、总投资1500万元的潘安公园项目、总投资3.5亿元的阳光社区横涧组团项目、总投资3.65亿元的小川安置房建设项目、总投资10亿元的世界名贵花木生态园项目、总投资1.3亿元的220千伏变电站工程、总投资3000万元的中托力合技改项目、总投资1.1亿元的能源密封件项目、总投资1亿元的力华工业气体项目、总投资6000万元的亚泰花园二期项目。

今年,吉利区将重点围绕“做大做强石化基地、打造生态园林城市、振兴山水文化旅游”三大主题,全面开放招商,狠抓项目落地。加上本次集中开工的10个项目,1月至3月该区共开工项目21个,总投资达50.8亿元。



扮靓市容 迎宾朋

昨日,在王城大桥、洛川街高架桥和王城大道与伊洛路路口,市政建设集团的工人们正在进行护栏除锈、清洗和路面病害治理。

在牡丹文化节到来之际,我市加紧对市内桥梁和道路进行美化提升,以良好的城市形象迎接八方宾朋。

记者 梅占国 通讯员 贾光明 摄



洛川街高架桥护栏清洗



王城大桥护栏除锈



王城大道与伊洛路路口路面病害治理

确保生态文明程度高于全省平均水平

(上接01版)要尽快出台水污染防治实施计划,抓好城市黑臭水体整治,加强城市配套污水管网建设。重点是农村环境治理要有新变化。要重点抓好美丽乡村试点建设、农村饮用水水源管理、畜禽养殖污染治理和违法企业转移打

击工作。 鲍常勇强调,要落实工作责任,形成工作合力,搞好舆论引导,严格考核奖惩,确保城乡环境质量明显改善。要尽快形成党委统一领导、政府牵头组织、人大政协监督、部门各负其责、城乡

整体联动、上下密切配合、群众广泛参与的创建工作机制。要建立多层次、全方位的监督体系,对工作推进慢的县(市)区和相关部门领导进行约谈或通报批评,情节严重的由纪检监察机关实行责任追究;对不能按时完成污染治理

任务的企业,要依照相关法律法规予以经济处罚,实行挂牌督办或列入环保“黑名单”。

市领导姜会峰、孙君奎,各县(市)区政府、市直相关部门主要负责同志参加会议。

突出特色,构建现代城镇体系

(上接01版)

这,就是“特色”的发展价值!

一花一世界,一地一风格。地理方位、历史文化、风土人情、生态环境、资源禀赋及产业基础不同,决定了各地在城镇空间布局和发展定位上必然有所不同。也因此,立足自身特点,发挥比较优势,洛阳才能在避免千城一面的同时彰显自我,继而发展自我。

众所周知,洛阳是举世闻名的历史文化名城,文化灿烂、底蕴厚重;洛阳自然风光秀美,有山有水,区位优势,生

态、旅游资源得天独厚;洛阳是我国重要的老工业基地,产业基础雄厚、科技实力突出……这些,正是洛阳成“名”之所在。而放眼全市,从隐于伏牛山脉的冷水、赤土店,到坐落黄河岸边的会盟、扣马,这些各具特色的河南名镇、中国名镇,也是彰显洛阳城镇魅力的闪闪繁星。

“新型城镇化建设一定要站在新起点、取得新进展”,做好“特色”文章,洛阳有基础、有优势、有潜力。

我们欣喜地看到,“选择产业基础、

交通区位、特色鲜明的小城镇作为县域经济社会发展的战略支点”“支持具有特色、区位优势中心镇,发展特色产业,建设一批独具影响力、辐射力的文化名镇、旅游名镇、生态小镇、商贸大镇等专业特色小镇”,这些充满“特色”的内容,已经写进了洛阳“十三五”发展蓝图。

从“特色”发力,我们要坚持以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为引领,统筹空间、规模、产业三大结构,统筹规划、建设、管理三大环节,统筹改革、科技、文化三大动力,统筹生

产、生活、生态三大布局,加快形成中心城市、县城组团、特色小镇、美丽乡村“四级联动”的城乡一体发展新格局,在错落有致、疏密有度、显山露水的空间布局中,在以人为本、四化同步、优化布局、生态文明、文化传承的相融相通中,激活“特色”的发展力量。

独一无二的存在,总能带来特别的感动;千篇一律的重复,往往引发难耐的厌烦。

洛阳,要向世界亮出现代城镇体系的“特色名片”!